
Zima v Máchově kraji
zavede na led, na skálu
i do zámecké kuchyně
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Především jako letní cíl výletů a dovolených je známá turistická oblast
Máchův kraj na Českolipsku. Své návštěvníky ale nezklame ani
v období, kdy vzduchem poletují sněhové vločky a rtuť teploměru sotva
překročí nulu.

„V hlavách máme uloženo, že se k Máchovu jezeru a do Máchova kraje vydáváme v létě a mimo něj
tam nejsou příležitosti k trávení volného času. To je ale velký omyl. Možnost bruslení na jezeře, ale i
výlety a vycházky v krásné a v zimě klidné krajině, ale kulturní zážitky, to jsou důvody, proč se tím
směrem vydat a nepochybuji o tom, že to mnohé bude milé překvapení,“ uvedla Květa Vinklátová,
náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Zimní Máchovo jezero láká každoročně nejen spousty bruslařů, běžkařů, ale i jachtařů, kteří na
speciálně upravených plachetnicích, takzvaných eiskách, plachtí křížem krážem po zamrzlém
jezeře. Vodní plocha je více než dva kilometry dlouhá a díky členitým břehům je její obvod asi
sedm kilometrů. Když nebudou dobré ledové podmínky, stačí se vydat na umělé kluziště, které
leží na opačné straně Doks v areálu TJ Doksy Termit.

Za návštěvu stojí zámek Doksy. Prohlídku oživí tříplátnové kino, velké dotykové obrazovky,
tablety, poslechy či multimediální kreslicí plátno. Jedná se o moderně historický prohlídkový
okruh, kde se smí na věci sahat a zkoumat je. Dá se také posadit do zámeckého nábytku, který
byl kompletně vyrobený dle fotografií a vzpomínek původních majitelů – rodu Valdštejnů.

Nejznámější skálou Ralské pahorkatiny je určitě Juliina vyhlídka. Výstup na ní je nenáročný a je
tak ideálním výletem v zimním období i pro děti. Auto lze zanechat v obci Vranov a pěšky se
vydat po červené turistické značce, která pozvolna stoupá po okraji lesa. Po asi 350 metrech se
objeví rozcestí s odbočkou na Juliinu vyhlídku, kde se odbočí doprava a průchodem mezi
skalami se lze dostat na temeno skalního bloku, odkud je pěkně vidět město Mimoň či zřícenina
hradu Bezděz. Vyhlídka je zabezpečena zábradlím.

https://www.machovojezero-termit25.cz/
http://www.zamekdoksy.cz/


Výpravu do historie nabízí zámek Zákupy a jeho speciální zimní okruhy. Všechny místnosti
zimního okruhu jsou bohatě zařízeny nábytkem, obrazy, porcelánem či loveckými trofejemi.
Součástí je i historická zámecká kuchyně, apartmá arcivévodkyně Marie Terezy a pokoje v
prvním patře, zařízené jako honosný prvorepublikový byt lesního rady Josefa Mati.

Další tipy na zajímavé výlety se nalézají na sociálních sítích @regionliberec a na webových
stránkách www.liberecky-kraj.cz.

 

https://www.zamek-zakupy.cz/cs
https://www.facebook.com/regionliberec
http://www.liberecky-kraj.cz/

